

中华人民共和国第二届职业技能大赛第四十七届世界技能大赛烘焙、糖艺/西点项目轻工行业选拔赛举办,中焙糖协表示:

让选手通过比赛坚定走技能成才技能报国之路

本报讯(记者史晓菲)5月上旬,由中国轻工业联合会、中国焙烤食品糖制品工业协会(以下简称“中焙糖协”)主办,江苏省轻工业行业协会、苏州市人力资源和社会保障局承办,苏州市吴中区人力资源和社会保障局、苏州市吴中技师学院协办的中华人民共和国第二届职业技能大赛第47届世界技能大赛烘焙、糖艺/西点项目轻工行业选拔赛在苏州举办。

经过选手们紧张激烈的比拼和裁判员们严谨系统的评判打分,最终评比出烘焙项目金奖一个、银奖三个、铜奖四个,糖艺/西点项目金奖一个、银奖三个、铜奖四个。

中焙糖协副理事长兼秘书长、职业技能工作委员会会长张帅在选拔赛上表示,行业选拔赛不仅要为轻工代表队选拔出最优秀的选手,还要让各省份的参赛选手通过行业选拔赛得到学习交流和历练、提升的机会。希望各位参赛选手通过相互切磋交流学习、努力锤炼提升职业技能,坚定走技能成才、技能报国之路。

张帅表示,本次比赛呈现出5大特点,一是选手水平高,作品完成质量好,充分展现了焙烤行业青年技能人才的良好风貌;二是裁判过程公开透明,评分记录有据可查,比赛结果权威公正;三是赛场专业规范,比赛过程井然有序,服务保障细致全面;四是比赛宣传到位,行业关注度高,影响广泛;五是组织工作有条不紊,配合有力,务实高效。

据悉,中华人民共和国职业技能大赛是新中国成立以来,赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、技能水平最高的综合性国家职业技能大赛,第二届全国技能大赛将于2023年9月16—18日在天津举行。本届大赛以“技能成才、技能报国”为主题,赛事分世赛选拔项目和国赛精选项目,共109个竞赛项目。其中,世赛选拔项目63个,作为第47届世界技能大赛全国选拔;国赛精选项目46个。

今年,中国轻工业联合会作为四个参赛行业部门之一,将组建轻工行业代表队,参加木工、精细木工、家具制作、



烘焙、糖艺/西点制作5个世赛选拔项目。为做好轻工行业代表队组建工作,向世赛选拔赛推荐符合世赛要求的高水平选手,中国轻工业联合会将组织相关轻工行业协会,共同完成代表队组建设工作,由中国家具协会协助选拔木工、精细木工、家具制作3个项目选手,中

国焙烤食品糖制品工业协会协助选拔烘焙、糖艺/西点制作2个项目选手。

接下来,中焙糖协将组织行业专家对轻工代表队的选手制订培训方案,全面强化选手训练,努力提升选手的技能水平,争取在2023年9月份的比赛中取得优异的成绩。

今年的“五一”假期消费可谓火爆。交通运输部数据显示,“五一”假期全国预计发送旅客超2.7亿人次,比去年同期增长162.9%。国家税务总局最新数据显示,“五一”假期,全国消费相关行业销售收入同比增长24.4%,其中,服务消费和商品消费同比分别增长28.7%和19.5%。

火爆的消费彰显了中国经济的生机活力。在这一过程中,各地密集举办的展会为今年“五一”假期的消费增添了热度。经过一段时间的沉寂之后,展会经济迎来了新的爆发期,也成为市场消费和经济发展的一个重要推动力。

展会经济带火假期消费

5月3日,2023苏州“五一”国际车展在苏州国际博览中心落下帷幕。作为除上海车展之外华东地区规模和影响力最大的车展,本届苏州车展展览面积超过10万平方米,共有上百个汽车品牌、上千辆展车参展,其中有超过100款新车亮相。展会为期5天,参展观众突破23万余人次,成交车辆2万余台,成交金额超38亿元。

在展会现场可以看到,比亚迪、奔驰等众多国内外知名汽车品牌的展台,在面积、设计、科技程度等方面都堪比北京车展、上海车展等国内顶级车展的水平。同时,与往年相比,本届苏州车展上的新能源汽车比重大大提升。比亚迪、理想、特斯拉、岚图、零跑、阿维塔、智己、哪吒、欧拉等数十个品牌携旗下最新款新能源车型参展。车展还特设了新能源试驾专区,让车友可以近距离体验。

苏州志诚展览服务有限公司董事长彭建明表示,苏州“五一”国际车展的规模和品质持续稳步提升,消费者的需求也很旺盛,本次车展给购买新能源汽车的客户提供新能源品牌“静态+动态”试乘试驾,为客户从试驾到购买提供了一站式购车体验。

与此同时,第17届常州西太湖春季国际车展也在“五一”期间开幕,展出面积达1万平方米,汇集60余个汽车品牌,并设有新能源车专区、户外房车、摩托车等特色展区,吸引了众多市民。

除此之外,北京、天津、湖北、广东、贵州、四川、江苏等众多省市都举行了多种多样的展会活动,涉及汽车、农产品、房地产、生活用品、动漫、游戏等众多领域,吸引了大量观众前去观看,对促进消费起到了重要的推动作用。

政策市场“双轮驱动”

经过一段时间的沉寂,展会经济开始重新火爆起来。其中,政策支持和市场需求成为最主要的推动力量。

近日,国务院办公厅印发文件,明确提出推动国内线下展会全面恢复。各地也纷纷出台措施,支持展会经济发展。例如,苏州“五一”国际车展期间,现场除了汽车品牌提供的优惠政策外,还有政府的数字红包补贴以及车展主办方提供的百万购车补贴,主办方联合品牌经销商在展前还进行了精准车型的定向客户邀约,进一步满足了市场需求;常州市出台的购置新能源汽车相关政策,包括19条具体举措和10亿元补贴资金等,也推动了常州市民的购车消费需求在“五一”车展期间集中释放。

此外,广东省中山市也大力开展汽车促消费活动,在“五一”车展期间投入千万元消费补贴,现场成功购车的个人消费者凭发票可获得最高6000元的限时补贴。福建省厦门市印发《厦门市进一步促进会议展览业发展扶持办法》,提出对在厦门举办6000平方米及以上、实际展期不少于3天的经贸类专业展会给予奖励。

政策和市场的双重助力,正在推动展会经济迅速恢复。商务部统计数据显示,2023年一季度,境内专业展馆举办的展览活动共计540场,同比增长3.3倍;展览总面积1031.1万平方米,同比增长2.3倍。其中,展览面积在1万平方米以上的展览活动286场,占比53%,同比增长5.7倍。数字经济、新能源汽车、大健康、食品类题材展会数量增长迅速,北京、上海、辽宁、广州、深圳等省市展会恢复较快。

为经济发展提供持续助力

数据显示,2022年,中国境内共举办经贸类展览1807个,展览总面积5576万平方米,同比下降41.1%。实际上,展会经济的快速恢复并非从今年“五一”假期开始,从2022年底,会展业就开始了逐步回暖。

2022年年底,广州车展恢复线下举办,全球主流车企悉数到场,各大车企均携全系列产品大规模参展。广州车展成为当时展会经济强劲复苏以及汽车行业推动复工复产、提振行业信心的一个缩影。

今年2月,法兰克福国际汽配展深圳特展在深圳开幕。作为2023年首个汽车零部件领域的大型展会,其展览面积达到22万平方米,超过3300家海内外参展商参展,在一定程度上凸显了汽车市场的加速发展。

4月前后,包括第三届中国国际消费品博览会、第二十届上海国际汽车工业展览会、第二届中国(武汉)文化旅游博览会、第十二届中国机床展览会、中国国际珠宝首饰展等一批展会的密集举行,都显现出各地展会经济加速恢复的迹象,也推进了整个消费市场的快速增长。

业内专家表示,会展行业是经济发展的重要“晴雨表”和“风向标”,随着经济回暖,线下展会已经全面复苏。同时,会展行业的新题材也不断涌现,突出体现在聚焦前沿科技领域和绿色低碳等国家战略引导产业。

中国贸促会日前发布的《中国展览经济发展报告(2022)》显示,中国经济呈现企稳回升良好态势,预计2023年中国展览业发展将呈现出线下展览全面复苏、展览题材更加丰富、展览方式创新多元、开放合作进一步加深等趋势。

(经参)

展会经济加速回暖 激发消费市场活力

第三十一届中国国际自行车展览会落幕

本报讯 为期4天的第31届中国国际自行车展览会日前在上海落幕,展会吸引1200多家企业参展,集中展示自行车产业在新技术、新材料、新工艺以及智能化的最新成果。记者在展会上观察到,中国自行车产业正处在转型升级之中,正向产业链的中高端迈进。

运用空气动力学设计、风阻更小的公路自行车,碳纤维材质的车架和车轮,使用无线通信传输技术的电子变速器……本届自行车展上,参展企业纷纷带来最新科技成果、最新的产品。近年来,中国自行车产业一直致力于转型升级,在核心、关键技术上需求突破,通过

创新向产业链的中高端迈进。一家来自广东珠海的自行车零部件企业在展会上带来了有完全自主知识产权的无线电子变速器,用手指轻轻一点,像按鼠标一样,就能轻松实现变速。电子变速器是一辆高端自行车的核心零部件,占到整车成本的40%,以往这种电子变速器被日本和美国的两家公司所垄断,如今这家企业已成为世界上第三家能够大规模生产供应电子变速器的企业。

本次自行车展上,几乎每一家整车生产企业在展台上都有电助力自行车展品。据了解,欧洲、美国、日本的电助力自行车市场已进入快速发展阶段,其中

中国是世界上最大的自行车、电动

自行车生产基地,每年出口的自行车、电动自行车占世界自行车总贸易量的60%。来自中国自行车协会的数据,2022年,中国自行车、电动自行车规模以上企业营业收入2100亿元人民币,同比增长3%;实现利润超100亿元人民币,同比增长20%以上。在产业总体规模变化不大的情况下,利润呈现两位数增长,显示中国自行车产品的附加值正不断提升。2023年一季度,中国自行车、电动自行车行业经济运行呈企稳回升态势,生产保持平稳,内销持续改善,出口稳步恢复,发展向好信心不断增强。

(宗禾)

第六届进博会招展进度快于去年

已签约展览面积超过26万平方米

第六届进博会将于2023年11月5日至10日在国家会展中心(上海)全面线下举办,目前,相关部门正在加紧筹备。

国家会展中心(上海)进口博览会展览部总经理方辉介绍,第六届进博会企业商业展的招展工作正在有序推进,目前签约招展规模已经超过了26万平方米,是规划面积的7成以上,整体进度比去年同期快了2个百分点。

自2018年以来,进博会连续五年成功举办,已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品,为世界经济复苏持续注入中国动力,受到世界各国的广泛关注和认可。

进博会被众多展商视为全球新品的首发地、前沿技术的首选地、创新服务的首推地,每届展览面积均超过30万平方米,前五届共发布约2000项代表性首发新产品、新技术、新服务。在贸易投资成效方面,5届进博会累计成交额超过3400亿美元,每届均有来自五大洲的数千家参展企业和来自数百个交易分团的专业观众借助企业商业展和配套活动等开展洽谈合作,贸易投资等领域成效获充分认可。5年来,已有130多个国家和国际组织参加国家综合展,集中展示文明风

貌及贸易投资等领域发展状况和成就。

记者了解到,第六届进博会将由国家综合展、企业商业展、虹桥论坛、专业配套活动和人文交流活动等板块组成。国家综合展将广泛邀请有意愿的发达国家、发展中国家和最不发达国家,通过介绍其发展成就、优势产业、文化旅游、代表性企业等精彩内容展示国家综合形象,并设置主宾国。

企业商业展为境外企业的产品、技术与服务进入中国市场、满足中国国内需要搭建国际平台,包括技术装备、消费品、食品及农产品、汽车、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区。

虹桥论坛正积极推进主题议题设计,将邀请各国政要、国际组织负责人、政府有关部门负责人及产学研界嘉宾等,围绕全球前沿热点话题开展对话交流,为世界经济找准航向提出“虹桥智慧”和“虹桥主张”。

专业配套活动和人文交流活动方面,相关工作正紧锣密鼓、有条不紊地推进,将支持各国、国际组织以及行业商协会、企业等,发挥各自优势,举办对接签约、产品展示、人文展示、文化交流等各类配套活动,推动经贸人文融合互促。

(周渊)



图上看展 第二届长三角应急博览会:一流“救命”设备齐聚上海

作为长三角地区“5·12”防灾减灾宣传周重量级品牌活动之一,第二届长三角国际应急减灾和救援博览会日前在国家会展中心(上海)举办。本届博览会以“推进高水平安全 护航高质量发展”为主题,围绕应急管理、灾害

普查、城市安全、智慧消防、应急救援、矿山安全、核应急、综合减灾、安全生产、危化品管理、智慧城市、安全文化等内容,展示应急领域最新发展动态。

图为观展者在体验VR应急处置及演练。(殷立勤)



2023石家庄印刷博览会:四大单元展现全产业链成果

2023石家庄印刷博览会日前在石家庄国际会展中心举办,本届展会将按照“多区域协同、产业链贯通、跨专业融合”的办展思路,立足引领与服务功能,聚焦先进装备、环保耗材、印装成果、出版成果四大展览单元,展出印前设备、印刷

设备、印后及包装加工设备、纸张和承印物、油墨、其他耗材、配套和基础设施、服务和软件、标签及原辅材料、瓦楞纸箱等。

图为工作人员在会场进行网络直播互动。(梁子栋)

湖北恩施州第二届“凉交会”在武汉启动

本报讯(记者 黄晓龙)5月10日,以“趣恩施 嗨一夏”为主题的湖北省恩施土家族苗族自治州第二届“凉交会”在武汉启动。

恩施州人民政府副州长宋涛表示,恩施州充分彰显“土、硒、茶、凉、绿”特色资源优势,聚力发展大旅游,加快建设世界级旅游目的地,建成3家5A级景区、21家4A级景区、5家省级旅游度假区。2022年,避暑旅游度假游客超过100万人,其中武汉市民达到20万人以上,恩

施已成为武汉市民青睐的第一大旅游目的地。今年在武汉举办第二届“凉交会”,以清凉相邀,以美景为馈,热诚邀请武汉市民前往恩施畅享夏日美好时光。

武汉市文化和旅游局副局长刘兴元表示,恩施生态环境优良,旅游资源丰富,文化底蕴深厚,享有“鄂西林海”“华中药库”“世界硒都”等美誉,已成为武汉市民的避暑度假胜地。近年来,两地以对口协作为契机,以旅游合作为纽带,频繁互动,合作密切,结下了深厚友谊,将

以举办此次“凉交会”为契机,用心、用情、用力加强对口协作,共创汉恩合作共赢新局面。

活动现场,央视《星光大道》2022年度总冠军“土家稀奇哥”登台献唱《门前一口堰》《四季》等歌曲,现场为家乡旅游代言。利川苏马荡、巴东野三关绿葱坡、建始小西湖、建始花硒谷、咸丰坪坝营5个省级旅游度假区分别推介,带来丰富多彩、各具特色的避暑度假产品。恩施州8县市携一批精品旅游度假产品和文

创产品参加现场活动。武汉市8家旅行社和恩施8个旅行社(景区)签订合作协议,共同启动恩施暑假避暑专线,预计送客超30万人。

避暑加康养,恩施有“凉”方。恩施州文化和旅游局局长邵爱华表示,今年是恩施州建州40周年,将举办中国避暑旅游产业峰会、中国高山森林音乐节、湖北省首届户外运动大会、恩施女儿会等特色主题活动,努力为游客带来更高品质、更富趣味、更有活力的夏日度假之旅。